

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 151 (9832) | Воскресенье, 27 июня 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

**УМЕЛО СОЧЕТАТЬ ВСЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ.** С. Бурчик. — В колхозе три агронома, а посевы не прополоты. В. Журбенко. — Применяем часовой график (1 стр.).

**ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ** (1 стр.).

**В. Кришенин.** — Молодые специалисты едут на Алтай (2 стр.).

**Обращение Правительства Гватемалы и от советского Правительства** (2 стр.).

**СТИХИ В. Глотов.** — В родном краю (2 стр.).

**Улучшить работу совхозов** (2 стр.).

**ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ** (3 стр.).

**ОБЗОР ПЕЧАТИ.** Газета без авторского актива. (3 стр.).

**ПЕРЕДОВИКИ БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ.** Н. Александров. — Трактористки (3 стр.).

**ФЕЛЬЕТОН.** Н. Борознова. — Под сенью покровителя или незаменимый Скопенко (3 стр.).

**А. Минчковский.** — Веселый и разящий смех (4 стр.).

**Женевское совещание министров иностранных дел** (4 стр.).

**Прибытие Чжоу Энь-ляя** в Делл (4 стр.).

**Прибытие Черчилля и Идена** в Вашингтон (4 стр.).

**Успехи гватемальской армии** в борьбе против агрессии (4 стр.).

**К обсуждению гватемальского вопроса** в Совете Безопасности (4 стр.).

**Общественность американского континента** клеймит агрессию против Гватемалы (4 стр.).

**Открытие в Копенгагене советской выставки** (4 стр.).

## Коммунисты — организаторы борьбы за высокий урожай

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили перед работниками сельского хозяйства Алтай большие и ответственные задачи. Уже в нынешнем году колхозы и совхозы края должны за счет освоения больших массивов новых земель и резкого повышения урожайности значительно увеличить производство зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Претворяя в жизнь решения сентябрьского и февральско-мартовского пленумов ЦК КПСС, труженики алтайской деревни сделали первый шаг по пути успешного решения этой задачи — провели весенний сев в лучшее агротехническое сроки, на много расширили посевы по целинным и залежным землям. Дружные всходы на полях — первый плод самоотверженного труда хлеборобов.

Успешному проведению весеннего сева во многом способствовали повсеместная широкая массово-политическая работа с людьми, боевое социалистическое соревнование, развернувшееся в каждом колхозе, совхозе и машинно-тракторной станции, личный трудовой пример коммунистов — организаторов масс.

Главное сейчас в борьбе за урожай — обеспечить образцовый уход за посевами, своевременно подготовиться к уборочной кампании. Сельские коммунисты — передовые борцы за выполнение решений партии по крупному подъему сельского хозяйства — должны являться организаторами широких колхозных масс на выращивание высокого урожая. Нужно еще шире развернуть социалистическое соревнование труженников полей за получение в нынешнем году не менее 400 миллионов пудов зерна.

Большую заботу о получении высокого урожая всех сельскохозяйственных культур проявляют коммунисты колхоза «Завет Ильича», Хосинского района. Весенний сев на полях артели проведен в скатные сроки, с хорошим качеством. Намного расширены посевы по целине и залежи. Парторганизация мобилизовала колхозников и механизаторов на образцовый уход за посевами. Только на прополке зерновых здесь сейчас работает более 100 человек. Коммунисты организуют действенное социалистическое соревнование, активизируют деятельность агитаторов. За короткий срок артель произвела шаровку свеклы на площади 150 гектаров, междурядную обработку кукурузы, высоким темпом ведет прополку зерновых и прорывку свеклы. Одновременно в колхозе усиленно готовится к уборке урожая: ведется ремонт и строительство крытых токов, готовятся хлебоуборочные машины и инвентарь.

Тщательный уход за посевами и подготовка к уборке организуют коммунисты сельхозартели имени Буденного, Завьяловского, «1-е Мая», Ребрихинского районов, и колхозов зоны Некрасовской МТС, Славгородского района.

Однако далеко не везде этим неотложным работам уделяется должное внимание. В сельхозартели «Новая жизнь» и имени Сталина, Маршусинского района, имеются партийные и комсомольские организации. Но, как ни странно, здесь не чувствуется серьезной заботы об урожае, о хорошей подготовке к уборке. На полях колхоза «Новая жизнь» 1200 гектаров зерновых заросли сорняками. В артели 450 трудоспособных колхозников, но на прополке посевов никто не работает. Не ведется здесь междурядная обработка и прорывка пропашных культур. Такое же положение и в артели имени Сталина.

Правления и парторганизации колхозов «Маяк Ильича», имени Ленина и имени Андреева, Будундского района, сумели

мобилизовать колхозников на проведение сева в скатные сроки. Однако здесь считают, что высокий урожай на всей площади уже обеспечен. Опасное, гибельное для урожая самоуспокоение! Многие посевы пшеницы и овса в этих артелях зарастают полынью и другими сорняками, посевы подсолнечника и кукурузы требуются междурядная обработка и прорывка. А в колхозах этого не делается. Партийные организации спокойно мирятся с явной неправильными мнениями некоторых руководителей артели о том, что в нынешнем году стопудовый урожай вырастет и безо всякого ухода. Колхозы слабо ведут подготовку к уборке, не приступают к настраиванию к ремонту и строительству крытых токов, зерносушилок, скалковых помпешек, к подготовке уборочного инвентаря.

Неудовлетворительно налажен уход за посевами в Кытмановском, Манжаринском, Поспелихинском, Третьяковском и ряде других районов. Если такое положение не будет немедленно выправлено, то этим районам грозит большой неубор урожая.

Важная обязанность сельских коммунистов вместе с членами своих сел выйти сейчас на поля, личным примером на уходе за посевами воодушевить на это дело массы труженников сельского хозяйства.

В этот ответственный этап борьбы за урожай массово-политическая работа с людьми должна быть развернута с особой силой. Необходимо решительнее усилить партийное влияние на массы колхозников и механизаторов, использовать для этого все формы политической агитации, весь опыт массовой работы, накопленный в период сева.

Широкое поле деятельности открыто сейчас перед агитаторами, редакторами местных газет и боевых листовок. Долг каждого коммуниста — в эти дни быть пламенным агитатором, неутомимым организатором соревнования.

Необходимо, чтобы в полеводческих и тракторных бригадах сейчас так же, как и в период весеннего сева, регулярно проводились беседы и четки газет, выпускались боевые листки, заповедники доски показателей, была хорошо поставлена наглядная агитация.

Нужно направить политическую работу на всемерное повышение производительности труда, на укрепление трудовой дисциплины, на повышение ответственности каждого колхозника и механизатора за судьбу урожая.

Успешное развертывание политической работы, качество ее зависит от того, как партийные организации налажат учебную агитацию, организуют их систематическое и живое инструктирование.

Большую помощь селу призваны оказывать партийные и комсомольские организации городов и районных центров края. Необходимо поощрять и направлять в колхозы тысячи комсомольцев и молодежи для прополки зерновых и междурядной обработки пропашных культур, строительные бригады для оказания помощи в подготовке к уборке урожая.

Уход за посевами и подготовка к уборке — неотложная задача дня. Колхозники и механизаторы, шире развернем социалистическое соревнование за высокий урожай, образцово проведем уход за посевами, подготовимся к уборке и хлебоуборочным, с честью выполним взятые на себя обязательства — соберем в нынешнем году не менее 400 миллионов пудов зерна!

## Летний отдых учителей

В школах закончился учебный год. Учители получили заслуженный отдых.

В живописной долине реки Тересвы, у подножия главного хребта лесистых Барлат, расположился дом отдыха учителей «Усть-Черная». Здесь отдыхает 250 человек. Слыше звукот преподавателей зарплатных школ получают путевки в здравницы Крыма, Кавказа, в санатории Одессы, Турусавна.

На южных курортах и в краевом доме отдыха «Учитель» на берегу Амурского залива отдыхают и укрепляют свое здоровье около 600 учителей Приморья.

В нынешнем году по путевкам профсоюза в домах отдыха и санаториях, в туристских походах проведут свои отпуска две с половиной тысячи учителей Литвы — на 400 человек больше прошлогоднего. На летний отдых работников просвещения Литвы расходуется более миллиона рублей. Более трехсот тысяч рублей из профсоюзного бюджета ассигнуется на отдых учителей Новгородской области.

## Кулисные посевы

АЛМА-АТА. 25 июня. (ТАСС). В Казахстане развернулся массовый сев кулисных культур. Ими засеяны уже первые десятки тысяч гектаров полей. Патентный опыт научно-исследовательских учреждений, колхозов и совхозов республики свидетельствует о том, что кулисы служат мощным средством повышения урожайности зерновых. Они обеспечивают прибавку урожая не менее трех-четырех центнеров зерна с гектара. В засушливые годы эта прибавка еще больше.

Ничье враспыление широкое распространение получают кулисы из горчицы. По данным Михайловского государственного сортоучастка Павлодарской области, мощность снегового покрова на парах с кулисами на

горчицы достигает 90 сантиметров — почти вдове больше, чем на парах с кулисами из подсолнечника.

Преимущество горчицы, как кулисной культуры, состоит в том, что она нетребовательна к влаге, отлично переносит ранние осенние заморозки, имеет высокий ветвистый стебель, растет быстро и не осыпается. Посев ее производится в конце июня, начале июля. Уже в августе растения горчицы достигают 30—40 сантиметров, а к концу сентября — 125 сантиметров высоты. К моменту наступления устойчивых холодов кулисы представляют собой хорошую живую изгородь высотой до 140 сантиметров.

## УМЕЛО СОЧЕТАТЬ ВСЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

### В колхозе при агрономе, а посевы не прополоты

Колхозам, обслуживаемым Корчинской МТС, предстоит нынче заготовить 120 тысяч центнеров сена, заложить три тысячи тонн силоса, собрать и сохранить на зиму большое количество корнеплодов. Заготовку кормов можно было начать еще во второй декаде июня. Между тем руководители МТС тормозят развертывание этих работ, уверяя, что трава якобы еще не подросла. Однако эти доводы несостоятельны. На полях колхозов хороший травостой. Трава поднялась на 50—60 сантиметров. Зачем же выжидать сверхвысоких травостоев?

Как ни странно, а в МТС спланировали начинать заготовку кормов только с 25 июня. Однако и после этого дня ни одна бригада еще не приступала к сенокосению и силосованию кормов. Более того, третья часть сенокосильного инвентаря стоит еще на усадьбе МТС, так как ремонт сенокосилок, граблей и силосорезов еще не закончен.

Не спешат здесь и с подготовкой силосных ям и траншей. В большинстве колхозов еще и полевые старые траншеи не очищены от прошлогодних остатков и мусора. А рытье новых траншей ни в одном колхозе до сих пор не начато.

Руководители МТС занимают в этом деле весьма странную позицию. Силами станции спланировано вырыть 2400 кубических метров новых траншей. Но до сих пор вырыто ни одного кубометра. О механизации трудовых земляных работ в МТС не ведется пока и речи.

И не случайно многие механизаторы сейчас говорят:

— У нас в МТС ради формы задания лают на все виды работ, но о том, как их выполнять, никто не думает.

Во многих колхозах явно занижено задание по закладке силоса. В сельхозартели «Кич Ильича», например, предусмотрено заложить силосной массы только 700 тонн, или по одной тонне на условную голову крупного рогатого скота вместо шести тонн, как предусмотрено постановлением правительства.

Неужели не аено директору МТС т. Артуху, главному зоотехнику т. Зубенко и председателю колхозов, что в результате такого «спланирования» создание прочной

кормовой базы ставится под большую угрозу?

Серьезную тревогу вызывает состояние ухода за посевами пропашных культур. Посевы подсолнечника и кукурузы заросли сорняками. Междурядная их обработка по-настоящему не организована. Из полутора тысяч гектаров пропашных в зоне МТС обработано только 400 гектаров. В сельхозартели «Кич Ильича» совершенно не начата эта работа только потому, что нет исправного трактора. В колхозе имени Яданова посевы кукурузы, пшеницы и овса заросли сорняками. Эту сельхозартель обслуживают три агронома МТС — т. Михайлов, Сидоренко и Г. Михайлов. Они большую часть времени находятся в севе и не организуют уход за посевами и заготовку кормов.

О безответственном отношении со стороны работников МТС к уходу за посевами говорит и тот факт, что здесь даже неизвестно, где и сколько обработано пропашных и силосных культур.

Тысячи гектаров зерновых во всех колхозах заросли полынью, осотом, молочаями. Однако прополка засоренных полей агрономами МТС не организована. Правда, в некоторых полеводческих бригадах на прополку зерновых выданы по 5—10 человек, но нормы выработки они не выполняют.

В тракторных и полеводческих бригадах не чувствуется трудового напряжения. Две трети тракторов стоят. Механизаторы не используются на неотложных работах в колхозах. Главный агроном МТС т. Ковалев ко всему этому относится спокойно. Его равнодушие и бездеятельность может дорого обойтись колхозам.

Руководители и специалисты МТС, председатели колхозов не сделали серьезных выводов из горьких уроков минувшей зимы и не борются на деле за выполнение решений партии, направленных на подъем сельского хозяйства. Шарчинский районколхоз и райком партии мирятся с этими серьезными недостатками вместо того, чтобы потребовать от руководителей МТС и колхозов их исправления.

С. БУРЧИК. (Наш соб. корр.)

Шарчинский район.

## Строят крытые токи

ПАВЛОВСЬК. (Наш соб. корр.). Члены сельхозартели имени Калинина и «Стальная колонна» до начала уборки хлебов решили подготовить крытые токи. Большую помощь в их строительстве оказывают механизаторы Павло-Заводской МТС. В колхозе «Стальная колонна» заканчивается сооружение механизированного тока, на котором будут установлены зерносушилка типа ВИСХОМ, зерноочистительная машина ВМ и 3 клеветона. Это строительство ведется под руководством бригадира тракторной бригады т. Ергина.

Хорошо организована подготовка крытых токов в колхозе имени Калинина. В первой полеводческой бригаде построены уже две новых риги, заканчивается строительство зернохранилища на 2.000 центнеров зерна, ремонт зерносушилок и зерноочистительных машин. Члены бригады решили до начала уборки построить еще два зернохранилища емкостью 4 тысячи центнеров и механизированный ток, на котором будут установлены ВМ, две веалки, зернодуль и переоборудованная молотилка ММ-1100.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Сегодня на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Они за другим представляются в сдате готовые павильоны Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Комиссиями Главного комитета Выставки уже приняты с отличной оценкой павильоны «Льна, конопли и других льбных культур», «Пчеловодства», Киргизской, Туркменской, Молдавской ССР и другие.

Почти ежедневно прибывают живые экспонаты. Из лучших хозяйств страны доставлены сотни коров, свиньи, овцы, лошади, кролики, много кур, уток, гусей. Подмосковный совхоз «Юркин-П» прислал на Выставку своих белых кур-рекордисток, несущих почти в течение всего года.

При павильоне «Собаководство» будет демонстрироваться много собак — служебных, сторожевых, охотничьих.

Для павильона «Охота и звероводство» привезли из Алтайского края белок-телеуток, отдаленных своей величиной и хорошим мехом. Они вышущены в обширный вольтер, расположенный по соседству с павильоном. На прогу близ этого же павильона посетились большие зверки-ондатры, отловленные в Архангельской области. У ошей-маралов, уже давно находящихся на Выставке, появилось потомство. Маленькие оленки быстро растут, они стали ручными.

На обширных прудах Выставки вода то и дело начинает бурлить, как в котле. Это плещется возле корушек камыш. Их выщупно в пруды около тридцати тысяч.

Все прекраснее становится зеленый наряд Выставки. Пышно разрослись старые деревья, хорошо принялись все новые насаждения. Тенистые стали многие аллеи. Возле каждого республиканского павильона высажены деревья и кустарники, характерные для этой республики. Возле павильона Дальнего Востока растут маньчжурский орех, лаурская береза, амурский бархат и другие представители таежной флоры. Павильон Сибири обступили кедр, диственница, пихты. Прямой аромат источают субтропические растения, высаженные возле павильонов Грузии, Армении, республик Средней Азии. (ТАСС)



Ставропольский край. Коллектив Петровской МТС, выдвинутой в число участниц Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, внедряет в производство новые методы механизации сельскохозяйственных работ. На снимке: сенокосильники в севе с автомашиной на уборке сена в колхозе имени Крушева. Фото В. Михалева. (Фотохроника ТАСС).

## Прогрессивная оплата труда на обработке сахарной свеклы

ПЕРЕМЫШЛЯНЫ (Львовская область). 25 июня. (ТАСС). Сегодня свеклосеющий колхоз имени 1 мая первым в Перемышлянском районе закончил проверку свекловичных плантаций. В прошлом году свекла занимала здесь 26,5 гектара. На ее обработку затрачены более двух недель, теперь же посевы этой культуры увеличились почти вдове, а сроки шаровки, прорывки и проверки растений уменьшились до восьми-девяти рабочих дней.

Такое значительное сокращение сроков обработки свекловичных плантаций является результатом введения прогрессивной оплаты труда. За прорывку семи сотых гек-

тар правление колхоза начисляет два трудодня и 8 рублей, за восемь сотых — три трудодня и 12 рублей, за девять сотых — четыре трудодня и 16 рублей и т. д.

Прогрессивная оплата на обработке посевов свеклы содействует повышению производительности труда. Передовые колхозники ежедневно обрабатывают по 0,15—0,16 гектара посевов. За каждый такой день правление не начисляет по сему — девять трудодней и до 40 рублей деньгами.

Прогрессивная оплата труда вводится во всех свеклосеющих колхозах этого и некоторых других районов области.

у нас применяется часовой график. Для ускорения расчетов пользуемся заранее составленными таблицами. В этих таблицах рассчитано время прохождения трактором одного круга при различной длине загона, на разных передачах.

При составлении таблиц время прохождения круга определяется делением рабочего пути на расчетную скорость. К этому времени прибавляется среднее время, необходимое на холостые повороты агрегата на концах полей. Количество кругов, которое тракторист должен сделать для выполнения сменного задания, определяем делением сменной нормы в гектарах на выработку за один круг, определяемую умножением рабочего пути за круг в метрах на ширину захвата агрегата в метрах и делением на 10.000. Число кругов, которое тракторист должен сделать за час для выполнения сменного задания, находим делением общего количества кругов за смену на время работы трактора в борозде.

Часовое планирование и учет работы тракторных агрегатов позволили вскрыть огромные резервы рабочего времени. Часовой график дал в руки трактористов надежное орудие самоконтроля, резко повысил выработку каждого агрегата. Так, Дмитрий Варасенко и Георгий Ястребов высвободили каждый за свою смену на тракторе С-80 по 15—17 гектаров залежи. Систематические перевыполняют нормы водители трактора ДТ-54 Николай Радченко, Василий Меликов и другие трактористы.

В бригаде регулярно подводятся итоги социалистического соревнования, выпускается стенная газета и боевые листки. Часто мы читаем вездеход газет, книги. Коллектив бригады настойчиво борется за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В. ЖУРБЕНКО, бригадир тракторной бригады Чумовской МТС. Зональный район.

## Ни прополки, ни подвормки

В колхозе имени Маленкова весной было посеяно около 1.500 гектаров яровых культур. Всходы появились хорошие, но во всех полеводческих бригадах, за исключением первой, на полях очень много сорняков.

Правление артели после посевной успокоилось, полагает, что урожай вырастет независимо от того, будет проведен уход за посевами или не будет. Партийная организация колхоза не организует борьбу хлеборобов за выращивание высокого урожая.

Многие могли бы сделать комсомольской организацией, объединяющей 25 человек. Но комсомольцы также стоят в стороне от ухода за посевами.

Между тем посевы зарастают сорняками. На пшеничном поле пятой полеводческой бригады густо растут молочай и полынью. Много попыни и на полях второй полеводческой бригады. Ее нужно выполоть, но

никто этим не занимается. Ворование всходов тоже не производится.

На полях четвертой бригады, кроме сорняков, имеются пни, оставшиеся после корчевания леса, их тоже не убирают. Руководители колхоза словно не понимают, что пни будут мешать при уборке хлебов.

В складах колхоза лежат минеральные удобрения для подвормки технических и зерновых культур. Сейчас часто идут дожди. Если в это время применять удобрения, то они дадут бы очень большой эффект. Но руководители колхоза необоснованно считают, что с подвормки посевов можно обойтись.

Очень плохо организован уход за посевами и в ряде других колхозов Залесовского района. В стороне от ухода за посевами стоят Больше-Калтайская и Залесовская МТС. И. МЕЛИКОВ. Залесовский район.

## Горьковский автомобильный завод выполнил полугодовой план

ГОРЬКИЙ, 25 июня. (ТАСС). Коллектив автомобильного завода имени В. М. Молотова вкратце досрочно завершил выполнение полугодового плана.

За пять месяцев от снижения себестоимости продукции получено более 11 миллионов рублей сверхплановой экономии.

## Пловучий пионерский лагерь на Черном море

ОДЕССА, 25 июня. (ТАСС). Бассейновый комитет профсоюза и управление Черноморского пароходства организовали первый на Черном море пловучий пионерский лагерь. Школьники совершат поездку от Одессы до Ватуми и обратно. Продолжительность рейса 26 дней. Во время стоянок в портах пионеры ознакомятся с достопримечательностями Крыма и Кавказа.

## РЕКОНСТРУКЦИЯ ПАТИГОРСКОГО КУРОРТА

ПАТИГОРСЬК, 26 июня. (ТАСС). Со всех концов необжитой Родины едут сюда трудящиеся поправить здоровье, отдохнуть. Здесь имеются целебные серные, радиоактивные воды, сильнействующие грязи. Сейчас летний сезон в разгаре — на курорте отдыхают несколько тысяч человек. Здесь началось строительство пансионата. В нем будут оборудованы палаты на двух отдыхающих, ванная, врачевальные процедурные кабинеты. Реконструируются санатории и источники. Только на реконструкцию санатория № 1 государственное ассигновало полтора миллиона рублей.

## ПОТОЧНЫЙ МЕТОД НА УБОРКЕ ОЗИМЫХ

ОРДЖОНИКДЗЕ, 25 июня. (ТАСС). В степных районах Северного Осетии озимые достигли восковой спелости. Хлеборобы Моздокского района первыми в республике приступили к жатве.

В районе применяется поточный метод уборки. Велел за косилкой, обломком производится сбор соломы и полова, очистка зерна, перевозка хлеба и лущение стерны.

# Улучшить работу совхозов

Состоялось совещание директоров и секретарей парторганизаций совхозов Алтайского зерножиртреста. С докладом об итогах работы совхозов на весеннем севе и выполнении постановлений Совета Министров СССР и ЦК КПСО о дальнейшем развитии совхозов Министерства совхозов СССР и повышении их рентабельности выступил директор зерножиртреста т. Ангелев.

Хозяйства треста неплохо провели весенний сев. Однако, как отметил докладчик и выступившие в прениях, в работе совхозов имеется много крупных недостатков. Особенно серьезной критике были подвергнуты руководители треста за плохое руководство новыми совхозами и медленное осуществление перехода совхозов на безоткатную работу.

Секретарь парторганизации зерносовхоза «Кубанка» т. Высокский рассказал, что рабочие хозяйства в больших количествах претворяют в жизнь указания партии и правительства о крупном погоне сельского хозяйства. Партийная организация организовала разъяснение среди труженников полей постановлений сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС.

Совхоз теперь работает без государственной дотации. Это потребовало от партийной организации и дирекции колхозного улучшения руководства хозяйством, мобилизации внутренних резервов. Партийная организация пересмотрела расстановку коммунистов, двенадцать из них выдвинуты на руководящие должности. Наиболее ответственные участки укомплектованы квалифицированными кадрами. Результаты этого не замедлят сказаться. Совхоз успешно завершил весенний сев, хорошо ведет заготовку кормов и подготовку к уборке урожая.

Ничего в хозяйстве впервые посеяна сахарная свекла. Благодаря правильному подбору кадров и комплектованию звеньев рабочие быстро осваивают новую культуру. Заметен и подем животноводства. Сейчас совхоз ежедневно сдает государству по 12—13 килограммов молока от каждой коровы.

— Но у вас, — говорит т. Высокский, — имеется ряд недостатков. Совхоз не строит буровые колоды, несмотря на то, что ощущается острая нехватка воды для развивающегося животноводства. В зерножиртресте хорошо знают о наших нуждах, но никакой помощи не оказывают.

Опыт партотделов работы поделился секретарь парторганизации Мамоновского зерносовхоза т. Гальцев. Он рассказал о том, что предпринимает коммунисты для претворения в жизнь постановлений партии и правительства о дальнейшем развитии совхозов и повышении их рентабельности. Переход на безоткатную работу, коллектив совхоза борется за увеличение производства зерна и животноводческой продукции.

Тов. Гальцев поставил также вопрос об улучшении работы автосовхозтреста. Недостатки транспортных средств, плохое их использование мешают совхозу четко налаживать перевозку зерна, кормов и строительных материалов.

Об этом же говорил и директор Шипуновского зерносовхоза т. Третьяков. Совхоз ожидает нынче высокий урожай. Между тем состояние транспорта уже сейчас вызывает серьезную тревогу. Из-за плохой его работы может быть сорвана севка зерна на заготовку. Руководителям автосовхозтреста необходимо укрепить автоколонию квалифицированными кадрами водителей и механиков, подготовить как следует технику.

Далее т. Третьяков ставит вопрос о механизации трудовых работ в земледелии. Совхоз нынче посеял более 500 гектаров пропашных культур, в том числе 270 гектаров картофеля и 60 гектаров сахарной свеклы. А обрабатывать посевы чем, нет орудий. Ни зерножиртрест, ни Министерство совхозов РСФСР не предприняли никаких мер, чтобы обеспечить совхозы орудиями для междуурядной обработки.

В совхозах зерножиртреста крайне медленно развертывается строительство хозяйственных сооружений и жилья для рабочих. Ощущается недостаток в строительных материалах, квалифицированных кадрах строителей. О неравномерности и беспечности работников строительного отдела треста говорили директора Докторовского и Покровского совхозов тт. Зарниченко и Тростников.

Много внимания на совещании уделялось вопросам освоения целинных и залежных земель, строительству новых совхозов.

— Мы ожидали, — сказал директор Березовского зерносовхоза т. Уткин, — что директор зерножиртреста т. Ангелев в своем докладе обратит особое внимание на работу новых совхозов, на оказание им помощи. В союзе, тов. Ангелев только мимоходом упомянул о новых совхозах. И это не случайно. Руководители треста, сам т. Ангелев к новым хозяйствам относятся без должного внимания. Возьмем, к примеру, наш зерносовхоз. Он создается на целинных землях Волчихинского района. На новом месте мы подняли 5.109 гектаров целины, из них засеяли 3.031 гектар. Но мы имеем мало техники. Особенно плохо с машинами для уборки хлеба и заготовки кормов. У нас, например, нет ни одной волокушки. Это серьезно затрудняет сбор соломой. И незаметно, что бы трест прилагал усилия помочь совхозу обеспечить его необходимыми машинами и прицепными орудиями.

— Мы должны в короткое время освоить 3 миллиона рублей, — продолжает т. Уткин. — Нужно сейчас развернуть строительство, а дело по существу стоит, потому что не хватает рабочих, особенно квалифицированных строителей. Трест должен помочь нам рабочей силой. Совхозы, хорошо обеспеченные квалифицированными рабочими, могут выдать по 5—10 мастеров-строителей и людей других профессий новым хозяйствам.

Тов. Уткин поднял важный вопрос. Уже есть пример настоящей помощи старого совхоза новому. Молотовский зерносовхоз, Шипуновского района, проявил ценную инициативу — взял шефство над вновь организованным Белогазовским совхозом, помогает ему строительными материалами, транспортом, рабочей силой. Это начинание молотовцев должно быть подхвачено другими совхозами.

Укрепление новых совхозов опытные руководители кадрами — одна из главных задач зерножиртреста, — сказал в своем выступлении секретарь парторганизации Белогазовского зерносовхоза т. Шадрин. — Однако руководители треста об этом забыли. У нас ответственные участки возглавляют молодые работники, не имеющие опыта. А ведь сейчас самый ответственный период — период организации, становления хозяйства, и нужна квалифицированная помощь со стороны работников треста.

Директора Ворошиловского молосовхоза и Змеиногорского зерносовхоза тт. Зинченко и Дрыгалкин говорили на совещании о необходимости улучшить зоветеринарную помощь хозяйствам, критиковали работу районных дорожных отделов и управления дорожного и транспортного хозяйства крайисполкома, которые не заботятся о состоянии дорог.

На совещании выступил уполномоченный Министерства совхозов РСФСР в новых совхозах т. Ракина и секретарь крайкома партии т. Шевченко.

Состоялись также совещания директоров и секретарей партийных организаций совхозов Бийского молтреста, Бийского зернотреста и сахэсклотреста, посвященные вопросам выполнения постановления Совета Министров СССР и ЦК КПСС «О дальнейшем развитии совхозов Министерства совхозов СССР и повышении их рентабельности».



Московский станкостроительный завод имени Орджоникидзе выпускает детали новых сложных автоматов, агрегатов станков, поточных линий, в том числе большое количество станков и агрегатов для заводов сельскохозяйственного машиностроения. К концу пятной пятилетки производство тяжелых станков увеличится в три раза. На снимке: вертикальный расточный станок обработки цилиндров тракторных моторов. Его производительность около 200 цилиндров в смену. Фото В. Кунова и А. Невзгина. (Фотохроника ТАСС)

## ПО ПОЧИНУ БЛАГОВЕЩЕНЦЕВ

### Дружба колхоза со школой

Колхозники нашей сельхозартели с большим одобрением встретили обращение труженников Благовещенского района о помощи школам, о ремонте помещений и учительских квартир и заготовке топлива, о создании фонда всеобщего, колхозники хорошо знают, что оттого, как будет работать школа, зависит успех в учении и воспитании их детей. Члены сельхозартели заявили о своем желании принять участие в создании наилучших условий для обучения детей. Они помогли школе в вывозе топлива и дров, необходимого для ограждения школьной усадьбы. Школа, в свою очередь, четко отнеслась к проявленной о ней заботе. Школьники и учителя вырастили для колхоза 1.200 штук помидорной рассады в переносных земляных горшочках, заготовили 12.000 черенков тополя и посадили их в колхозной даче, которую колхозники назвали «Молодежной».

Колхозники благодарят учительский коллектив, всех учащихся за проделанную работу. И вперед колхоз будет неслабо оказывать помощь школе.

Д. БЕЛОГЛАЗОВ, председатель колхоза имени Жданова, Топчихинский район.

### О недостатках в подготовке школ

Большинство школ Усть-Коксинского аймака деятельно готовятся к новому учебному году. Готовы к приему учащихся Полевая школа и Маральская начальная школы. Хорошо поставлен ремонт в Катондинской, Горбуновской, Мультинской семилетних школах. Здесь также полностью заготовлено топливо, ведутся работы на пришкольных участках. Вместе с тем в подготовке школ имеются серьезные недостатки. В Абайской и Буруншинской школах до сих пор не приступили к заготовке дров.

Ослабляет подготовку школ и занятия недостатком теста, кровельного железа, красок и олифы. Эти материалы школы не имеют возможности приобрести на месте, а должны ездить за ними на расстояние 400 километров в Горно-Алтайск. Плохо финансируется ремонт школ и заготовка топлива аймачный флотизат.

А. ХАБАРОВА, Усть-Коксинский аймак.

## Молодые специалисты едут на Алтай

Патриотический почин молодых медиков Кировского района и Выборской стороны Ленинграда — ехать для работы по своей специальности на целинные земли Алтая — нашел горячую поддержку среди медицинских работников лечебных учреждений и других районов Ленинграда и области.

Хирург больницы имени Куйбышева П. Устюгов один из первых поехал в Алтайский край. Он прислал товарищам письмо, в котором сообщил о радужном приеме, оказанном ему на новом месте. Вслед за своим товарищем на алтайские земли отправилась медицинская сестра амбулатории ткацко-красильной фабрики имени Желязова А. Гердой, дерматолог И. Никитин, фельдшер Лебнинской маянской станции О. Мордовина, врач села Елизаветино Д. Евдокимова и другие.

На днях медицинские работники Ленинграда тепло проводили новую группу специалистов. В Алтайский край отправлены сотрудники объединенной больницы № 1 Васильевского района врач-лаборант Н. Гелма, фельдшер А. Федоров, медсестры А. Шестиперова, Г. Штейнберг и другие.

К отъезду на целинные земли готовятся врачи еще четырех крупнейших ленинградских лечебных учреждений. Большая группа молодых медиков, выпускников 1-го медицинского института имени И. П. Павлова, получила назначения на работу в районы освоения новых земель на Алтае. Будут терапевты, хирурги, рентгенологи.

Ленинградский завод «Красногвардеец» получил задание снабдить алтайцев новыми медицинскими инструментами и оборудованием. Отправлена партия аппаратуры для поликлиник, медпунктов, больниц.

В эти дни вместе с молодыми медиками, заканчивающими институты, готовятся к выезду на новые земли учителя русского языка, литературы, географии.

«Я хочу работать в районах освоения новых земель. Прому направить меня в Алтайский край», — так указала в своем заявлении комсомолка, выпускница педагогического института имени Герцена Зоямари Косице. Ее примеру последовали Раиса Лобовская, Марипа Антипина, Юрий Варт, Евгений Симановский и еще 28 молодых учителей.

Алтай — это слово звучит в речах многих юношей и девушек, собирающихся по вечерам в общежитиях вузов у карты нашей Родины. На работу в МТС Алтайского края едут выпускники Ленинградского института механизации сельского хозяйства Ф. Косоухова, А. Байца, И. Редько, И. Кузьменкова и другие молодые инженеры-механики. Горный институт удовлетворил просьбы своих питомцев, заканчивающих геологический и другие факультеты. Своих лучших студентов, обладающих упорным трудом на Алтае облагораживать Коммунистическую партию и Советское правительство заботу о воспитании молодежи, направляет Ленинградский университет имени Жданова. Отсюда едут в Сибирь свыше 60 молодых специалистов — почвоведы, ботаники, географы.

Новым отрядом молодых специалистов, едущих на Алтай, являются профессора, славные воспитатели нашей молодежи, дадут воспитание: все свои силы, все знания поставят на служение народу, Советской Отчизне.

В. КРИШЕНИН.

## 1 миллион 809 тысяч рублей выиграл

Центральная сберкассальная масса Залесовского района за последние три с половиной года выиграла займодержателям 1 миллион 809 тысяч рублей, выпавших на облигации государственных займов. Только за 5 месяцев текущего года трудящиеся района выиграли 312 тысяч рублей.

П. САНОЧИН, завующий Залесовской сберкассы.

## ОБРАЩЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ГВАТЕМАЛЫ И ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

24 июля с. г. Министром Иностранных дел СССР В. М. Молотовым было получено следующее сообщение от Министра Иностранных дел Гватемалы г-на Г. Торральо: „Из Гватемалы, 23 июня, Министру Иностранных дел СССР“

Имею честь сообщить Вамшему Превосходительству, что, несмотря на решение, принятое единогласно Советом Безопасности 20 июня с. г., в котором предусматривается немедленное прекращение всех действий, могущих привести к кровопролитию, и предлагается всем государствам — членам Организации Объединенных Наций воздержаться от содействия подобным действиям наемных войск, протегаемых на территории республике Гондурас в Гватемале, агрессия до сих пор не прекратилась. Наоборот, как это уже было заявлено мной Правительством Гватемалы, эти вооруженные силы продолжают использовать аэродромы в Гондурасе и Никарагуа, получать эффективную помощь и использовать незаконную территорию со стороны правительства этих государств — членом Организации Объединенных Наций.

Срочно обращаюсь в Вашему Превосходительству с целью довести до Вашего сведения об этом серьезном положении и просить, чтобы Ваше уважаемое Правительство, которое всегда решительно выступало против агрессии и в защиту принципов Организации Объединенных Наций, в качестве члена Совета Безопасности оказало своим добрым усилиям и использовало все права, предоставленные ему статутом Совета Безопасности, для того, чтобы этот высший орган на новом заседании использовал свой авторитет с целью добиться эффективного выполнения решения Совета Безопасности от 20 июня с. г. и принятия соответствующих мер по надобности за выполнение этого решения.

Заранее выражаю Вашему Превосходительству мою самую искреннюю благодарность за те действия, которые Ваше уважаемое Правительство сможет предпринять в этом трудном деле, от разрешения которого зависит престиж Организации Объединенных Наций, безопасность, суверенитет и независимость одного из государств — членом Организации Объединенных Наций.

Пользуясь случаем, чтобы выразить Вам уверенность в моем самом высоком и особом уважении.

ГИЛЬЕРМО ТОРИАЛЬО, Министр Иностранных дел.

25 июня В. М. Молотов направил г-ну Г. Торральо следующий ответ: „Гватемале, Министру Иностранных дел“

Имею честь подтвердить получение телеграммы Вашего Превосходительства от 23 июня и сообщить Вам, что Правительство СССР питает чувство глубокой симпатии к народу Гватемалы, отстаивающему свободу и независимость своей родины, отнеслось с полным вниманием к просьбе, изложенной в Вашей телеграмме, и даю указание советскому представителю при ООН принять все зависящее от него меры в целях обеспечения выполнения решения Совета Безопасности от 20 июня с. г.

Пользуясь случаем, чтобы выразить Вам уверенность в моем самом высоком и особом уважении.

В. МОЛотов, Министр Иностранных дел СССР.

## В родном краю

В ПОЛЕ

Мой край! Он нынче света полный. Хлеба, куда ни бросишь взор, Как будто золотые волны Под солнцем хлынут на простор. Мне вспоминалось босое детство, Которое давно прошло, Здесь перенял я по наследству Отца простое ремесло. Я сяду в поле рожь и просо, Ходил на промысел в тайгу, Варил смолу, чинил колеса На ближнем сером берегу. И не забудется когда-то В вочном утесном косяра. Я спал. А на заре ребята Меня тревожили: «Пора!». И я вставал. И тер лапши. Смотрел спороном в ковыля. И спрашивал: — А где же кони? — И все смеялись: — Увели.. Прошло мое босое детство. Когда же тужи нанесло — Я перенял не по наследству Совсем другое ремесло. Под черным и багровым небом До Эльбы от села Ольхи Я нес с патронами и хлебом Свои солдатские стихи. Я двенадцать лет В Сибири был. И вот шагаю в дом родной. Глажу вокруг и вижу — небо Свежее стало над мной. На песни звонкие похажу Стенные, хлебные края... Ты стала мне еще дороже, Сибирь раздольная моя.

И под осенними лучами Шлеп на обжитые места, Где их встречала ништа Сумой топей за плечами. Мой предок! Нет тебя в живых, Промел ты шляхом несезель! ..Теперь тут в станах полевых, Как пугавы на огневых, Давно преснулись новоссы. Они в даншу и шпирину Пластают грудь седого дола. Победой радуя страну, Атаковали целину В степи посянцы комсомола. Весна вошла в свои паруса. Березки нежатся спороном. Кругом — просторы, синева. И к солнцу тянется трава, Как будто к матери ребенок.

ДРУЖБА

За Белухой, За ялчане Кутай, Сразу начинается Алтай. Часовые, Карабины сжав, Охраняют дружбу двух держав. Молодой лет Рышка Чуу Бен-ли Не было ни дружбы, ни земли. Проклята он Силой всей души Старого иду Чан Бай-ши. А в то время, Где-то за Бондой Рос в колхозе воин молодой. Вместе с ним Певла его земля От границ Китая до Бремля. Не забудет Рышка Чуу Бен-ли На Алтай летели журавли. Только он Туда пойти не мог: За Белуху не было дорог. Время шло. И вот настали дни: На границе встретились они. Два солдата — Два вальдьяна гор: Чуу Бен-ли и Куанцов Егор. Над границей Реет алый флаг. К рубежу не подберется враг. Часовые, Карабины сжав, Охраняют дружбу двух держав.

О ГЕРОЕ

Что сказать? Вывет так порою: Нужно написать на злобу дня, Я вволюсь, а ишу героя, А герой на любовь от меня. Хором!.. Засяду на досуге... И вот тут становится вопрос: А какие у него заслуги? Чем он знатен? Что он перенес? Вечно занят Незаметным делом, Подползая волосы платком. Ни минуты не был под обстрелом. Не ходил в тылу за «языком». Не носил бинты На тяжелой ране. Не садился бойко за штурвал. Словом, ясно, что на поле брани Мой герой ни разу не бывал! Но герой мой Знает жизнь нехудо. По привычке, так же, как вчера, На заре уже гремит посудой, Стол накрыт: — Захватите пора! На лице морщина от заботы. И ко мне съезжает приходит тут: Сын — горяк, Сын воит самолеты, Сын — хирург, Лочь ходит в институт.. Милый друг, Твой водос тронуть неей, Поеди со мною, поспай, Ты и в самом деле героиня, Со звездой почета на груди.

## За уменьшение напряженности в международных отношениях

Широкие общественные круги различных стран мира с большим вниманием следили за работой проходившей 19—23 июня в Стокгольме Международной конференции по ослаблению напряженности в международных отношениях. Эта конференция была создана по инициативе группы французских общественных деятелей, в состав которой вошли депутаты Национального собрания от различных партий. Представители 30 стран Востока и Запада встретились для того, чтобы путем свободной дискуссии обсудить меры, способные помочь ослаблению международной напряженности.

Судя по высказываниям буржуазной печати ряда капиталистических стран, идея созыва этой конференции вызвала тревогу в тех международных кругах, которые не заинтересованы в ослаблении международной напряженности. Реакционная печать пыталась посеять среди народных масс недоверие к этой благородной инициативе общественных деятелей различных стран. Ряд швейцарских и шведских газет, не говоря уже об американской печати, публиковал явно инспирированные из одного и того же источника лживые сообщения о конференции, называя ее «коммунистическим митингом».

Однако вскоре буржуазная печать вынуждена была констатировать, что она понадеялась напрасно. Действительно, трудно назвать коммунистами таких политических деятелей, как, например, депутат Национального собрания Франции Рене Калитан, под председательством которого открылась конференция. Среди участников конференции были члены партии Индийский национальный конгресс, депутаты японского парламента от всех партий, представители английской лейбористской партии, депутаты парламентов Италии и Франции, депутаты от правительственных партий Бразилии, Аргентины, депутаты Верховного Совета СССР, представители Китайской Народной Республики и стран народной демократии, а также ученые, писатели, работники умственного труда, представители деловых кругов, экономисты, представители религиозных организаций.

Конференцию приветствовали представители квакерства Швеции и США; к ней обратился с посланиями бывший председатель совета министров Франции Жозеф Поль-Бонкур, бывший председатель совета министров Италии Парри, бывший премьер-министр Японии Тейсу Катама, французский католический писатель Франсуа Мориа. Люди самых различных партий и политических взглядов поддержали конференцию, участники которой имели полное право заявить, что они представляли самые широкие круги общественности основных стран мира.

Чем объясняется тот неоспоримый факт, что инициатива французских общественных деятелей встретила во всех странах мира столь большой отклик и поддержку и сделала возможным проведение такой представительной конференции? Это объясняется прежде всего тем, что миллионы людей во всех странах мира требуют покончить с «холодной войной», провозглашают агрессивными кругами США. Народы требуют ослабления международной напряженности. Они требуют прекратить гонимую вооруженный, прекратить вслух и наяву войны и тем самым избавить человечество от горя, мук и лишений, вызываемых этими войнами.

Именно потому, что на конференции был поставлен главный и основной вопрос современности, затрагивающий жизнь людей всех стран, независимо от их политической и общественного строя, Стокгольмская конференция по ослаблению напряженности в международных отношениях стала крупным событием в жизни народов. Участники конференции после широкой и свободной дискуссии приняли Общую резолюцию. Обращение к участникам Женевского совещания, Обращение к Организации Объединенных Наций в связи с событиями в Гватемале, а также ряд рекомендаций. Это — документы большого значения. Вне всякого сомнения, они будут поддержаны самыми широкими кругами общественности во всех странах мира.

В общей резолюции конференции подтверждается важнейший принцип современ-

ных международных отношений. «Различия в политических и социальных системах», — указывается в резолюции, — само по себе вовсе не является неизбежной причиной, ведущей к войне. Мирное сосуществование вполне возможно при условии, что право всех народов, как больших, так и малых, признается де-факто и де-юре» (то есть фактически и юридически).

Участники конференции требуют, чтобы ООН правильно отображала действительные отношения в мире и стала всеобъемлющей организацией. Организация Объединенных Наций может стать такой организацией лишь в том случае, если Китайской Народной Республике будет возвращено принадлежащее ей по праву место в этой организации и если в члены ООН будут приняты все государства, которые обратились или обратятся с просьбой об их принятии.

В резолюции указывается верный путь к достижению ослабления международной напряженности: «Все государства должны отказаться от использования насилия для решения спорных вопросов. Все конфликты должны быть урегулированы путем переговоров, а переговоры должны истинно продолжаться, даже если трудности вначале являются большими».

Этими принципами должны, в первую очередь, руководствоваться на июньских переговорах, успех которых в высшей степени укрепили бы мир во всем мире».

Конференция потребовала возобновления прерванных переговоров по Корее, скорейшего возобновления переговоров для решения германского вопроса; запрещения экспериментов с атомным оружием. Она требует, чтобы государства, которые в настоящее время владеют оружием массового уничтожения, взяли на себя обязательство не применять его и чтобы был объявлен запрет и контроль над соблюдением запрета изготовления и накопления такого оружия».

Конференция указала, что важным фактором, который может уменьшить международную напряженность в мире, является развитие торговли между Востоком и Западом. Она может быть значительно увеличе-

на, как только будут ликвидированы существующие ныне ограничения. Было также выражено общее желание увеличить и расширить культурный обмен.

Всем известно, что агрессивные круги США игнорируют волю народов и миру, всемерно пытаются расширить конфликт в Индо-Китае и продолжают подготовку к новым войнам. Эта политика вызывает суровое осуждение народов, возлагающих большие надежды на Женевское совещание, от успешной работы которого во многом зависит восстановление мира в Азии.

Выражая требование общественной мысли, участники конференции в Стокгольме обратились к правительствам, представленным на Женевском совещании, с просьбой объединить свои усилия с целью быстрого прекращения войны в Индо-Китае и не допустить возобновления военных действий в Европе.

С этим голосом общественной мысли нельзя не считаться. Нет никакого сомнения, в частности, в том, что Обращение конференции к ООН в связи с событиями в Гватемале, в котором содержится призыв к Совету Безопасности принять все меры для прекращения военных действий и для того, чтобы заставить вторгшиеся войска убраться и восстановить состояние мира», найдет широкую поддержку среди миролюбивых народов всех стран.

В решениях Стокгольмской конференции по ослаблению напряженности в международных отношениях поставлены важнейшие вопросы современного международного положения и указаны пути их решения в интересах всех народов. Осуществление этих решений возможно и необходимо. Этого требует общественное мнение всех стран.

Советский народ горячо поддерживает решения только что закончившейся Стокгольмской конференции. Советский Союз ведет последовательную борьбу за ослабление международной напряженности, встречая в этом поддержку миллионов масс за рубежом, заинтересованных в укреплении мира и международного сотрудничества. (Перевод «Правды» за 25 июня).

Обзор печати

Газета без авторского актива

Сила советской печати в ее неразрывной связи с широкими массами трудящихся. Однако редакция калманской районной газеты «Болхоный труд» была об этом...

В то же время газетные полосы заполняются громадными материалами сотрудников редакции. К тому же материалы эти, как правило, поверхностны, написаны без знания дела...

Пытаясь скрыть острую нехватку авторских материалов, редакция идет на совершенно недопустимые для советской печати вещи. Она начинает печатать под рубрикой «Письма в редакцию» свои материалы...

В то же время в редакции наблюдается безудержное отношение к письмам трудящихся. Сутью 30 писем из 150, поступивших за четыре месяца, до последнего времени была неизвестна. 4 мая в редакцию пришло письмо о мазаринийской станции...

Письма в редакцию

Полобное «безразличное» отношение к письмам трудящихся глумит критику снизу, искусственно отдалает редакцию от широких масс населения, лишает газету авторского актива...

«География» газеты чрезвычайно узка. За последние три месяца на ее страницах не появлялись материалы, раскрывающие состояние дел в отдаленных от районного центра колхозах...

Из-за отсутствия широкого авторского актива, из-за неведения жизни газета уступает важнейшие вопросы. Машино-тракторные станции района получают ничтожное количество новой техники...

Редактор газеты т. Савельев говорит: — Мне понятны все эти недостатки, но что я могу один сделать!

Конечно, в одиночку, без широкого авторского актива работники редакции не в состоянии повысить божество газеты. В одиночку тт. Савельеву и Бахареву не под силу поднять коренные вопросы жизни района...

Торговля в поле

На полях станах колхозов Барнаульского района часто можно видеть передвижные автолавки. Организованные с начала весны эти автолавки регулярно выезжают к колхозникам и механизаторам...

Торговля в поле создает большое удобство для колхозников и механизаторов. Обычно она идет очень оживленно. Так, в колхозе имени Маленкова автолавка районного магазина за один день продала товаров на 27 тысяч рублей...

Побывала автолавка во всех МТС. Только в Белоарской МТС продано более чем на 40 тысяч рублей различных товаров. Пополнив ассортимент товаров на базе райпотребсоюза, автолавки-развозки снова движутся в поле, чтобы удовлетворить запросы труженников сельского хозяйства.

М. ФРОЛОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Навести порядок в расчетах с колхозами

Центральный Комитет Коммунистической партии и Совет Министров СССР в Постановлении от 19 сентября 1947 года «О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах» обязали местные партийные и советские органы полностью ликвидировать дебиторскую задолженность колхозов и установить порядок своевременных и добросовестных расчетов различных организаций, учреждений и предприятий с сельскохозяйственными артелями...

В Алтайском крае проделана известная работа в этом направлении. За прошедшее время сумма дебиторской задолженности колхозов уменьшилась в два раза, однако полностью дебиторская задолженность еще не ликвидирована, требуемый порядок в расчетах с колхозами не установлен. В результате этого огромная сумма артельных денежных средств до сих пор находится в распоряжении многих организаций и отдельных лиц...

Особенно велика задолженность колхозам Сорочинского, Поспелкинского, Грязнухинского, Каменского и Ребрихинского районов.

Такие организации, как краевые комитеты «Сельэлектро», Заготзерно, предприятия трестов сыпорома, машино-тракторные станции и сельские Советы ряда районов, задолжали колхозам 607 тысяч рублей.

Но удручающее положение дел и в текущем году. Об этом свидетельствует большое количество фактов. Так, например, только четырем колхозам Томского района МТС Заготзерно, сельхоз, маслозавод остаются должны около 200 тысяч рублей.

Многие должностные лица длительное время держат на подотчете большие суммы денег. Не принимаются еще решительные меры для взыскания колхозных средств с ратрагчиков.

Шире популяризировать мотоспорт

Одним из интереснейших видов спорта является мотоспорт. Наши заводы выпускают новейшие марки мотоциклов, что дает возможность популяризировать мотоспорт.

К сожалению, в крае мотоспорт развивается слабо. Проводятся в отдельных районах соревнования, но лучшие мотоциклисты не всегда имеют возможность участвовать в краевых соревнованиях. Это происходит потому, что в большинстве спортивных обществ нет секций по мотоспорту, в там, где они существуют, работа запущена.

В спортобществах «Динамо», «Урожай», «Спартак», «Авангард» и других этому виду спорта не уделяется никакого внимания. Не помогает наладить работу мотосекций краевой комитет по делам физкультуры и спорта и краевой комитет ДОСААФ.

В. КОРЗУН, транзитист Белоарского совхоза, Крайнихинского района.

Одной из основных причин несовременных расчетов с колхозами является то, что за этим делом не установлено постоянного и действенного контроля со стороны райкомпартии и райисполкомов. Мало внимания этому уделяют финансовые организации, органы суда и прокуратуры. В значительной степени образованию задолженности способствуют также неудовлетворительное состояние учета и счетоводства во многих колхозах. К сожалению, в этом отношении МТС не оказывают колхозам помощи.

Многие райисполкомы вместо того, чтобы систематически следить за расчетами организаций и учреждений с колхозами, отмахиваются от этого дела.

Топчихинский райисполком, например, принял специальное решение, в котором намечалось в ближайшее время ликвидировать дебиторскую задолженность колхозам и впрямь не допустить ее образования. Однако решение не было подкреплено практическими делами, за его выполнением не было установлено должного контроля, и о нем вскоре забыли. Не удивительно поэтому, что сумма задолженности сельхозартелям этого района не только не уменьшилась, а, наоборот, увеличилась и достигает почти 300 тысяч рублей.

Некоторые руководящие работники района задолженность колхозам считают вполне нормальным, даже законным явлением. Для прикрытия ее здесь придумывают различные термины: «текущая», «переходящая» задолженность и т. д.

С таким отношением к важному делу мириться нельзя.

Необходимо в ближайшее время полностью вернуть колхозам средства, находящиеся в различных организациях, учреждениях и частных лиц, с тем, чтобы эти средства были направлены на расширение и укрепление общественного хозяйства.

Н. РОГАТКИН.

Фельетон

Под сенью покровителей или незаменимый Скопенко

Никто в Алейске не помнит, каким образом Яков Ефимович Скопенко попал в «руководящие кадры». Выл он агентом райуполинзага, председателем артели «Полюсье колхоза», заместителем председателя Алейского многопрофсоюзного, даже инженером многопрофсоюзного. И всюду, где бы он ни был, он оставил о себе незабываемую память.

В 1951 году попал Скопенко на должность председателя артели «Металлист». Здесь Якову Ефимовичу жилось легко. Он не утруждал себя делами артели. Бывало, задремлет артельную полочку и уйдет на целый день в город. А артель все хирела и хирела. План она выполняла на 40—50 процентов ежемесячно. Помещения, на постройку которых выделены 1 миллион 300 тысяч рублей, быстро пришли в негодность.

Вопиющая безхозяйственность, разбазаривание материальных ценностей и денежных средств всюду сопутствовали Скопенко. И всюду это стоило ему с рук. Так и здесь. Яков Ефимович окончательно поверил в свою счастливую звезду. Но все же долго он в артели не продержался. Прогнали его рабочие.

Оказал Яков Ефимович не тужил. — Бруна. Фортуна все равно выручит меня, — рассуждал он.

Действительно, через несколько дней фортуна явилась в лице работников райисполкома. Ему предложили занять пост директора эсепитонника.

— Эсепитонник?! Но ведь для этого нужно быть агрономом. А у меня всего семь классов, — растерялся Скопенко.

— Пустяки, — ответил ему. — У тебя большой стаж руководящей работы. Обойдешься и без образования.

При новом директоре дела пошли из рук в плохое. Беспечный Скопенко развалял машины, прилагавшие эсепитоннику, напразно и наево. Выдача горючего, командировочных, саженин нигде не оформлялась и не учитывалась. Рабочие не получая заработной платы, разбегались. Но Яков Ефимович не тужил. Жизненные невзгоды он глумился спиртными напитками. И в такие минуты благодушная улыбка не сходила с его лица.

В одну из таких минут он познакомился с неким Черниковым и пригласил его в эсепитонник бухгалтером. Черников быстро освоился обстановку и сделал практические выводы. На глазах у директора он возил сено, прилагавшее эсепитоннику, прямо на рынок и сбывал его по спекулятивной цене.

— А что же ты, Яков Ефимович, терпелся? — спросил как-то раз бухгалтер своего начальника. — Пользуйся положением. Все равно ведь долго тебе здесь не быть.

И Скопенко послушался совета. Автоматически в изобилии стали подбрасывать сено для директорской коровушки. А то, что саженин гибли тысячами, несколько не волновало Якова Ефимовича.

Но однажды у Якова Ефимовича мучительно вышло сердце. Он трусил: сено... 350 тысяч убытку... И Скопенко решил заручиться поддержкой начальства.

На следующий день 10 центнеров лоботного сена было «подброшено» в амбар заведующего райотготделом Литвинова. Таким же порядком попало сено из эсепитонника во двор заведующего райпланом Васильева.

Связи Скопенко все расширялись. Как-то вместе с заведующим отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов райкома Шабалиным, ныне снятым с работы за аморальное поведение, он зашел в гараж эсепитонника.

— О, какая чудесная машина! — воскликнул Шабалин, увидев новейший мотоцикл ИЖ-350. Он с восторгом трогал колеса, осматривал руль, заводил в мотор.

— Берги! Для друга мне не жалко ничего, — великодушно заявил Скопенко. Но взять новейший мотоцикл Шабалин не решился.

— Да нет уж, неудобно как-то, — нерешительно промолвил Шабалин. — Но... заднее колесо от него как раз подошло бы к моему мотоциклу.

И заднее колесо покочило прямо к дому Шабалина. Вскоре из гаража пропало второе колесо мотоцикла и, наконец, руль. Таким же образом по частям был растащен и двухосный автоципел, стоимостью свыше шести тысяч рублей.

Вскоре Яков Ефимович прослышал, что в эсепитонник едет ревизия из края и поспешил улизнуть.

Прошло меньше недели. Яков Ефимович пригласил к себе заведующий промышленно-транспортным отделом райкома партии т. Безозольный и сразу порекомендовал три должности на выбор: начальника линейного орсэ, председателя артели имени Жданова и директора городской хлебопекарни. Поразмыслив, Скопенко выбрал последнее. «Пожалуй, это именно то, что мне нужно», — сказал он.

Но оставалось еще получить утверждение в Алтайском тресте «Росгавхлеб». Несколько раз сходил Скопенко в Барнаул на утверждение и возвращался мрачнее тучи. Иван Семенович Безозольный и заведующий райотготделом т. Литвинов отговаривали депешами в Барнаул характеристики на Скопенко — одну хвалебной другой. Но управляющий трестом т. Александров, слышавший о Скопенко, был непреклонен. Наконец, Александров сам приехал в Алейск и вот тут-то его уломали.

Конечно, снабжение города хлебом от такого назначения несколько не улучшилось. Но Скопенко это обстоятельство не трогает. За свою судьбу он спокоен. Знает, что в Алейском районе существует неписаное правило: попал человек случайно на руководящую должность, ну и ходи в «руководящих» всю жизнь.

Н. БОРОЗНОВА.

На праздниках песни

ГОРНО-АЛТАЙСК. (Наш соб. корр.). В районах области состоялся традиционный праздник песни. Перед трудящимися выступило свыше ста сельских коллективов художественной самодеятельности.

В Усть-Коксу ранним утром из многих сел приехали колхозники и рабочие совхозов. Открылся праздник, председатель райисполкома т. Ладугин рассказал собравшимся об итогах весеннего сева, призвал их напряженным трудом бороться за успехи на сенокосе и в подготовке к уборке урожая. В исполнении своего хора из 250 человек величественно прозвучали Гимн Советского Союза, Гимн демократической молодежи, песня «Мы за мир». С большими концертными программами выступили певцы Абайского мясораспределительного колхоза, районного Дома культуры. В парке состоялся также соревнования по футболу, волейболу, городкам и другим видам спорта.

В Майме и Шабано на праздниках песни присутствовали участники состоявшихся накануне районных совещаний передовиков полеводства и животноводства. Многим из них здесь были вручены почетные грамоты и премии за успехи, достигнутые в освоении новых земель, в выполнении плана воспроизводства стада.

Впервые проведя праздник песни клуб села Кебезень, Турочканского района. В концерте здесь принял участие колхозник и рабочий-лесозаготовитель.

стали ему. Ось плуга согнулась, и пришлось на два часа, пока ее выправили, поставить трактор на прикол. Она только Людмила Бобрникова знает, какими мучительно долгими показались ей эти два часа, потерянные бригадой по ее вине на посевной. Никто не упрекнул девушку за простоту. И бригадир, и полевод сказали вид, что ничего особенного не случилось. Тем горше было на душе у трактористки, тем крепче было желание делом доказать, что и она сможет трудиться не хуже умелых механизаторов. В тот день, когда Людмила Бобрникова в растерянности хлопотала у выведенного из строя плуга, на соседнем поле страдала беда с Людмилой Сорочкиной. Это было перед переменной. Сорочкина на предельной скорости гнала свой трактор к бригадному стану на заправку. Кто знает, как это случилось. То ли захотелось трактористке показать высокий класс езды, то ли она тоже не во-время замечала о будущем урожае, но девушка прогаляла, что впереди за бургом на пути машины находится предательская яма. И трактор с разгона угодила в нее, да так, что его потребовалось вывозить отсюда на буксире. Если бы вот так, день за днем перебарывать и большие и малые препятствия, сопровождавшие девушку на пути к новой профессии, многие вспомнили бы им. И как однажды ночью Люд Сорочкина безнадежно завязла с трактором в солоновых полях, а потом до рассвета промалала в кабине, побоявшись бросить в поле на произвол судьбы машину. И то, как много раз в весенние неустойчивые времена буживал трактор в топких низинах у Алдыня Лядянской. В этих участках до сих пор не зарованы глубокие круговины, взрытые гусеницами. Все было у девушке — и огорчения, и неулачи, и неполадки, пекла к ним не пришло настоящее умение. Неучаевские хлеборобы и механизаторы бережно, заботливо растят на ленинградских лужайках опытных водителей машин. Напарники новичков на тракторных бригадах назначены самые квалифицированные работники бригад. Они своим примером и показом знакомили подруг и метлами и приемами высокопроизводительного труда, правдами ухода за техникой. Бывалые колхозники, проработавшие на



На снимке: Людмила Сорочкина, Аллина Лядянская и Людмила Бобрникова за разборкой писем.

цы Финляндии — от девушки с фарфорового завода. Оно немногочисленно. Но как много говорит каждая его строчка: «Тоскую, что не имею возможности жить с вами, в вашей стране. Жить в той стране, любили которой, склад жизни которых дорог и мил сердцу, это большое счастье. Искренне завидую вам, похваляюсь по поводу своей страны на работу, облагораживающую человека. Я работаю на фарфоровом заводе, в художественном цехе, люблю свою работу, но не огоржающую меня жизнь...»

Три трактористки, три подруги читают и перечитывают свою большую почту. Им и радостно, и немного тревожно: сколько друзей и товарищей ждут от них ответа. А отвечать все время было некогда. Только сейчас выпал свободный день, который можно посвятить переписке. Они выносят столы на хаты на открытом воздухе, ставят его у старой развесистой черемухи.

Стояла зима, когда ленинградки приехали в Нечуяево. Колхозники артели «Красный пахарь» радужно встретили девушек, прибывших по совету артели в Алтай помогать им развить на целине высочайший урожай. Хлеборобы с уважением смотрели на Людмилу Бобрникову, инженер-конструкторку из Ленинграда, и технику-конструкторку Людмилу Сорочкину и Алдину Лядяную, создававших на заводе сложные оптические приборы и аппараты.

Стол за столом, когда ленинградки приехали в Нечуяево. Колхозники артели «Красный пахарь» радужно встретили девушек, прибывших по совету артели в Алтай помогать им развить на целине высочайший урожай. Хлеборобы с уважением смотрели на Людмилу Бобрникову, инженер-конструкторку из Ленинграда, и технику-конструкторку Людмилу Сорочкину и Алдину Лядяную, создававших на заводе сложные оптические приборы и аппараты.

ПЕРЕДОВИКИ БОРЬБЫ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ТРАКТОРИСТКИ

В маленькой комнате на столе лежат десятки писем и открыток. Обратные адреса на конвертах пестрят названиями дальних и ближних городов, сел и деревень, номерами военных частей. Кажется, что здесь, в колхозном домике, на тихой улице небольшого селца Нечуяево, Шинюновского района, скрестились пути-дороги, ведущие во все концы страны. А сельский почтальон все несет и несет по ставшему привычным адресу новые письма. Сколько же родственников и друзей у тех, кому предназначены они, наверное, думается ему.

Но нет, все эти письма, присланные в Нечуяево на имя трех местных подруг-трактористок, написаны незнакомыми людьми. Нечуяевские девушки ни разу не встречались с теми, кто шлет им слово дружбы и приветов.

Эти письма присланы в Нечуяево молодежи после появления в печати рассказа о трех ленинградских комсомолках с оптико-механического завода, сменивших свои старые специальности на новую профессию трактористок. Они написаны юношами и девушками, обладающими разными стремлениями, характерами, уровнем знаний: солдатами, студентами, строителями, школьниками. И все же в каждом письме звучит то, что роднит, сближает их авторов, будь то рабочий или колхозник, пограничник на дальней заставе или деревенский педагог — чувство гордой заботы к молодым сверстницам, понимающим алтайскую целину.

Большим увлечением к девушкам, продававшим борозды по алтайской целине, проникнуты письма киевлянина-строителя Анатолия Дорошенко, пограничника Анатолия Калинин, солдата Игоря Пантуева, всех, кто вынашивает мечту рано или поздно посвятить примеру ленинградских патристок. Но, может быть, короче и лучше других: это удалось выразить студентке Челябинского педагогического института Валентине Черевой.

«Читай ты в своем Челябинске о наших делах, девушки, и завидовали от души», — пишет она в Нечуяево. — Завидовали и жалеют, что не можем сейчас уехать на целину. Там ведь не нужны недоучившиеся педагоги! А учиться еще три года».

Сколько их, таких как Валя Евсерева, что потихоньку грустит, что не ему, а другому выпало счастье вырывать на тракторе на широкий степной простор, вести на прицепе плуги, вспарывающие целинные и залежные земли! Больше двухсот писем скопилось на столе. Есть с Украины, с Дальнего Востока, из Заполярья. А есть и из более дальних мест. Не думали, но галади неучаевские трактористки, что у них так много друзей не только в родной стране, но и в Польше, Болгарии, Румынии, Финляндии.

Прохладный ветер, ворвавшись в распахнутое окошко, шестит листам, поочередно незнакомым наименованиям: «Новый Двор Мазовецкий». «Я очень люблю русскую культуру, русские песни, стихи, музыку», — написано на этих листках. — Все это так густо связано с жизнью человека, что трудно не любить, например, стихи Гаваса Шевченко, Пушкина, Лермонтова, Некрасова, прекрасные произведения Тургенева, Гоголя, Толстого. Очень люблю новые советские книги и их героев... Мне понравилась ваше решение! поехать на Алтай и там в упорном труде строить счастье себе и миллионам трудящихся. Ваш шаг — это настоящий подвиг!»

Это письмо прислала молодой поляк Александар Фелорчук. Еще недавно он учился в польской деревне, а нынче служит в армии, в авиационной части. Родители Фелорчука — крестьяне. Безразличной была судьба семьи Фелорчуков в панской Польше. Советская Армия освободила трудящихся от гитлеровских поработителей и панов. Народная власть дала возможность сыну бедного польского крестьянина закончить среднюю школу, педагогический институт.

Рядом с письмом Фелорчука лежит еще одно, пришедшее из Хельсинки — сто-

ли

Н. АЛЕКСАНДРОВ. Шинюновский район.

# Веселый и разящий смех

## На спектакле „В сиреневом саду“ в краевом драматическом театре

Давно не видели наши зрители современного водевиля. Некоторые критики даже были склонны его объявить чем-то вроде вредного жанра. «Как же это так, — рассуждали ныне, — взрослые советские люди попадают в смешные положения, да еще при этом поют куплеты и танцуют. Несерьезно!»

А между тем водевиль — веселый, жизнерадостный, задевающий порой колючей острой шуткой — имеет полное право на существование в советском театре наряду со всеми другими жанрами.

Вот почему заслуживает поощрения постановка красивым драматическим театром водевиля П. Солодаря «В сиреневом саду».

Пусть еще далеко не все совершенно в этом водевиле. Увы, и здесь есть ставшие уже избитыми, повторяющимися в комедиях и проворачивающихся хозбизнесах, и (непременный персонаж) его одуревшая от безделья жена, и стандартный подхалим высокого начальства. Однако не это главное. В пьесе П. Солодаря есть отнюдь новое: ее положительные персонажи — не скучные резонеры, говорящие прописные истины, а живые люди, надежные своими, порой забавными чертами. По ходу водевиля они попадают в самые неожиданные ситуации, вызывая дружный смех зала.

Недавно в доме отдыха «Сиреневый сад». С некоторых пор завелся там покойник в виде Душечкина и его верного помощника в безобразиях Шока. Видна их «деятельность» по коллективу слушателей, и отдыхающим. Но Душечкин и Шок — ловкачи, не сразу выведешь их на чистую воду. И потому, сражаясь с ними, персонажи водевиля выбирают довольно необычный метод борьбы, сами порой становясь жертвой этого метода.

И редкой души «няня» Агафонова (ее очень много, с хорошим юмором играет М. Петрусович), и экспансивная студентка Тамара в исполнении М. Буровой, и немного флегматичный Костяшка Русаков (Л. Подонский), и забавно настойчивый в своей цели старик-счетовод Шишкин в гротесковом изображении А. Ковалюка — все это достойные советские люди, хотя автор и не побоялся наделять их комедийными чертами.

Но, пожалуй, наибольшая удача спектакля — сатирический образ «брата-козляка» Шока. Вот поистине новый, еще не появлявшийся на сцене персонаж, метод схваченный драматургом и театром. Шок одновременно верный хаули директора дома отдыха и его обаятельный панбрат, мелкий жулик и крупный интриган. Тем и личнее Шок, что, будучи ничтожеством, он своей «деятельностью» на маленьких местах наносит большой вред обществу. Шоку все равно где и кем работать, лишь бы была возможность что-то стянуть. Молодому артисту А. Самохвалову удалось сложно построенный образ Шока. При глумливой внешности Шок очень хитер и даже по-своему умен. В этом маскированном прохождении. Шок отнюдь не понимает, что время его и Душечкина кончается. Прекрасно проводит А. Самохвалов сцену задушевной беседы почтенного с директором за стаканчиком спирта. Здесь перед зрителем встает Шок без маски преданного помощника, здесь же главный Шок, а Душечкин лишь средство для достижения корыстной цели.

Шок — подхалим Душечкина, но когда над директором дома разразилась гроза, Шок мгновенно бросил своего патрона, сказочно обернувшись в главного обвинителя. И тут артист с сатирической правдой раскрывает душонок мелкого прохвоста. Но тщетны маневры Шока. Он вонит и раскрит. И снова со словами: «Я с вами, Семен Семенович» усаживается он рядом с Душечкиным, опять приняв вид верного орудия. Хочется думать, что удача молодого актера не случайна, что перед нами незаурядное комедийное дарование.

Несколько более привычен Душечкин. Для изображения его драматургу не хватило свежих красок. И хотя артист Н. Лоскутов играет остро и хорошо, порой с комедийным блеском, все же не покидает мысль, будто мы такого Душечкина уже где-то видели. Душечкин и одет бюрократом тридцатых годов. Уж слишком он напоминает небезизвестного Бывалова из «Волги-Волги». Нет, нынче бываловы и душечкины не ходят в тостовых и в галфе, с множеством самопишущих перьев в карманах, с неизменным портфелем в руках. Современные бываловы внешне куда скромней, и потому распознать их труднее.

Мастерски проводит свою роль артистка Т. Тагац. И хотя в драматургическом материале недостаточно нового, тем не менее Т. Тагац сумела наделять профессиональную курортницу Мадлену яркими, надолго запоминающимися комедийными чертами. Мадлена не только нахальна, она порой и жалка и «несчастна», в момент, когда ругается ее тупеющие планы жизни. В реальности Мадлену Зубрик все время вершит. Актриса не утрирует, а всерьез переживает неудачи и победы Мадлены, и зритель щедро награждает смехом почти каждую ее реплику.

Б сожалению, не нашли воплощения на сцене весьма незадачного лица водевиля — муж Мадлены, сам Зубрик. Думается, данные артиста Г. Лоскутова прямо противоположны роли. На сцене исхудалый, чопорный человек. Нет, невозможно согласиться! — Зубрик совсем не такой. Такого изможденного Зубрика жалко, а ведь Зубрик, пожалуй, главная сила в колесе, и не жалеть, а бичевать его нужно.

Сложная роль выпала на долю артистки Ю. Ганиной. Играть на сцене актрису, которая в свою очередь разыгрывает трудную роль, — не легкая задача. И, надо сказать, Ю. Ганина отлично справляется с ней.

Очень хорошо первое появление Галя в «Сиреневом саду», кстати, умело поставленное режиссером. Тростельный и срыв Галя, когда она, выходя из навязанной ей роли, открывает свою хорошую и чистую душу.

Недостатки пьесы не позволили вылить яркие характеры заслуженной артистке РСФСР Л. Перфильевой (врач Рахвалова) и артистке М. Зоринной (настоящая жена Рыбцева). Обе исполнительницы тактично и умело вытеснили свои роли, но тут тут искорки, без которой не может быть водевиля.

Театр, видимо, немало потрудились над освоением сложной и забытой техники игры водевиля. И этот труд дал ощутимые результаты. Актрисы играют в хорошем темпе, легко танцуют и неплохо поют песни на музыку Н. Богословского, которая во многом способствует успеху спектакля.

Особо следует отметить работу постановщика спектакля К. Д. Миланко. Спектакль изобилует талантливыми находками (раскатывание дорожки перед приездом Рыбцевой, остро поставленная сцена выпивки Душечкина с Шоком, подготовка к вечеру самостоятельности) и многие другие сцены). Умно и тактично сделан финал, когда Шока, Душечкина и Зубрика сажают на своеобразную скамью подсудимых, заслоняемые, как отживающее, другими действующими лицами.

Помогает общему впечатлению и светлые декорации художника Г. Пиваева.

Нет сомнения, что зрители будут благодарны театру за часы веселого смеха, но, покидая зал, ныне, может быть, припомянут кое-кого из еще не переведшихся у нас шокос, душечкиных, зубриков. В этом смысле и значение спектакля «В сиреневом саду».

Ари. МИНЧОВСКИЙ.

# Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 25 июня. (ТАСС). Сегодня на закрытом заседании девяти делегаций продолжилось обсуждение вопроса о восстановлении мира в Индо-Китае. Следующее закрытое заседание по этому вопросу состоится 29 июня.

# Прибытие Чжоу Энь-лая в Дели

ДЕЛИ, 25 июня. (ТАСС). Сегодня утром в Дели прибыл премьер Государственного административного Совета и министр иностранных дел Китайской Народной Республики Чжоу Энь-лай. По прибытии Чжоу Энь-лай сделал на аэродроме заявление представителям местной и иностранной печати. Газета «Хиндустан таймс» пишет, что «в политических кругах столицы предстоящие переговоры между Чжоу Энь-лаем и Неру расценивают как историческое событие».

# Торговые переговоры между Индией и Китайской Народной Республикой

ДЕЛИ, 25 июня. (ТАСС). Как передает делское радио, сегодня в Дели начались торговые переговоры между Индией и Китайской Народной Республикой. Индийская делегация состоит из представителей министерства торговли и промышленности. Китайскую делегацию возглавляет представитель китайского посольства в Дели. Цель начавшихся переговоров — расширить торговлю между двумя странами.

# Прибытие Черчилля и Идена в Вашингтон

ВАШИНГТОН, 25 июня. (ТАСС). Премьер-министр Великобритании Черчилль и министр иностранных дел Иден прибыли сегодня в Вашингтон для переговоров с президентом США Эйзенхауэром.

# Накануне торговых переговоров между Китаем и Индонезией

ДЖАКАРТА, 26 июня. (ТАСС). В связи с пребыванием в Джакарте торговой делегации Китайской Народной Республики во главе с заместителем министра внешней торговли Кун Юанем общественность и печать призывают правительство к установлению тесных отношений с КНР.

Газета «Син по» в предельной статье пишет, что политика эмбарго, навязанная Советскими Штатами несколько лет назад, нанесла огромный ущерб экономике Индонезии. Если бы наше правительство, указывая на это, как на пример, отказалось от эмбарго, то, несомненно, это дало бы огромные выгоды. Теперь всем известно, что эмбарго выдвинуло лишь США, так как они эмбарго возможности диктовать странам Юго-Восточной Азии неважно как и другое сырье. В результате они получают огромные барыши. Пришло время, пишет в заключение газета, покончить с политикой эмбарго.

В таком же духе высказывается газета «Дута машаркат», которая призывает правительство установить широкие торговые отношения с КНР на взаимовыгодной основе.

В печати опубликовано заявление известного общественного деятеля Диангари, который подчеркивает, что Индонезия должна раз и навсегда отказаться от эмбарго, так как эмбарго препятствует торговле с Советским Союзом и странами народной демократии.

Сообщают, что 28 июня в Джакарте начнутся переговоры между делегациями КНР и Индонезии.

# Предстоящая международная конференция металлургов и машиностроителей в Вене

ВЕНА, 26 июня. (ТАСС). Как сообщает секретариат ВФП, с 3 по 7 июля в Вене будет проходить вторая международная конференция рабочих металлургической и машиностроительной промышленности.

В центре внимания конференции — вопрос об единстве действий металлургов и машиностроителей всех стран в борьбе за социальные и профсоюзные права, за демократию и мир.

В настоящее время уже заявили о своем участии в конференции делегации из 45 стран, причем многие из них будут представлять профсоюзные организации, входящие в международное объединение рабочих металлургической и машиностроительной промышленности (производственный отдел ВФП). Всего в работе конференции примут участие свыше 300 делегатов.

# Успехи гватемальской армии в борьбе против агрессии

ЛОНДОН, 25 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает сообщение командования гватемальской армии, в котором говорится, что гватемальская армия в настоящее время контролирует все стратегические пункты на театре военных действий. Командование гватемальской армии заявило 24 июня, что правительственные части «полностью контролируют Пуэрто-Барриос. У захватчиков не осталось ни одного опорного пункта ни в Пуэрто-Барриосе и ни в гор. Гуатан, расположенном в 60 милях от Пуэрто-Барриоса. Сообщение охватывает военные действия за 12 часов, кончая полуднем 24 июня.

Как говорится в сообщении, правительственные части преодолели сопротивление в Пуэрто-Барриосе, повели наступление в направлении Моралеса — опорного пункта захватчиков, «хорошо оснащенных и вооруженных в результате поставок по воздуху». В сообщении указывается, что Моралес перешел в руки правительственных войск, окранны города охвачены от противника. Командование армии сообщило, что противник понес большие потери. Захвачено оружие, взрывчатые вещества и другое военное снаряжение. В заключение в сообщении указывается, что вражеские самолеты не появлялись над столицей вечером 23 июня.

ПАРИЖ, 25 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из гор. Гватемала, в заявлении для печати президент республике Арбенс закладывает преступление, совершенные захватчиками, торжественно в Гватемалу. Захватчики стреляли в гражданских лиц, главным образом членов крестьянских комитетов и профсоюзных руководителей. В заявлении говорится, что в банановых районах широко вооруженные местные профсоюзные руководители проявили исключительный героизм, «защищаясь до конца».

# К событиям в Гватемале

БЕРЛИН, 25 июня. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала сегодня информацию, в которой, ссылаясь на сообщение лондонского радио от 23 июня, пишет, что банды интервентов, совершившие нападение на Гватемалу, наряду с оружием, полученным ими из США, в большой своей части оснащены оружием — новыми пулеметами и карабинами, — изготовленным в Западной Германии.

В информации говорится, что, согласно сообщению американского агентства Ассошиэйтед Пресс, одной из колоний войск интервентов, вторгнувшись в Гватемалу, командует бывший полковник гитлеровского вермахта Эрнст Хайтман.

В заключение газета пишет, что сейчас в «ведомстве Бланка» (фактически — боннское военное министерство.—Ред.) поспешно составляются планы, которые предоставили бы боннским империалистам возможность, кроме оружия, поставляемого бандам интервентов, направить в Гватемалу также и западногерманских наемников.

# Обсуждению гватемальского вопроса в Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). Как сообщает вашингтонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», Гватемала отвергла предложение межамериканского комитета по обеспечению мира о расследовании на месте обвинений Гватемале против Гондураса и Никарагуа. Представитель гватемальского посольства заявил, что его правительство отвергло это предложение, исходя из того, что Совет Безопасности ООН уже рассматривает это дело.

# Общественность американского континента клеймит агрессию против Гватемалы

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). По инициативе Нью-Йоркского совета защиты мира несколько сот человек пикетировали вчера здание секретариата ООН, требуя, чтобы ООН прекратила агрессию против Гватемалы. Участники пикета несли плакаты с лозунгами: «Остановить вторжение в Гватемалу», «Прекратить помощь захватчикам». Нью-Йоркский совет защиты мира направил всем делегациям в ООН телеграмму с призывом, чтобы Совет Безопасности принял немедленные меры для проведения в жизнь своей резолюции о прекращении военных действий от 20 июня. В другой телеграмме, направленной американской делегацией, содержится требование, чтобы США прекратили агрессию.

НЬЮ-ЙОРК, 25 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в Сант-Яго (Нил) десятки тысяч человек участвовали в демонстрации на главных улицах города, провозглашая лозунги, осуждающие политику США.

# В защиту Гватемалы

ПРАГА, 26 июня. (ТАСС). Чехословацкая общественность выражает гневный протест против американской интервенции в Гватемалу. Трудились чехословаки, пишет газета «Руде право», внимательно следят за событиями в Гватемале и выражают свою братскую солидарность гватемальскому народу, который встал за защиту свободы и независимости своей родины. Чехословацкий народ вместе со всеми миролюбивыми народами требует решительных мер по прекращению агрессии.

Чехословацкий народ, указывает газета «Обрана люду», хорошо знает, что американские монополии организовали преступное нападение на Гватемалу. Они совершили вооруженную интервенцию против Гватемалы потому, что в республике была проведена земельная реформа и в интересах народа было экспроприровано имущество американской «Юнайтед фрут компани» — самого злейшего эксплуататора в стране.

Газета «Млада фронт» публикует письма чехословацкой молодежи, в которых она выражает протест против американской агрессии в Гватемале.

ПАРИЖ, 26 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Рио-де-Жанейро, 24 июня социалистическая партия Бразилии организовала в помещении бразильской ассоциации печати собрание солидарности с Гватемалой для выражения протеста против организованного из-за границы вторжения в эту страну.

# Открытие в Копенгагене советской выставки

КОПЕНГАГЕН, 25 июня. (ТАСС). Сегодня в копенгагенском выставочном помещении «Форум» состоялось торжественное открытие выставки промышленного и сельскохозяйственного производства Советского Союза.

На торжественном открытии выставки присутствовали: министр иностранных дел Х. К. Хансен, министр торговли г-жа Лис Гросс, председатель фолькетинга Густав Педерсен, председатель промышленного совета Стенвиг-Нильсен, послы и посланники стран народной демократии и других государств, аккредитованные в Копенгагене, ответственные работники датского министерства иностранных дел и других министерств, представители деловых кругов и многочисленные представители датской общественности.

С речами выступили посланник СССР в Дании И. Г. Сысов, министр торговли Дании г-жа Лис Гросс и др.

После исполнения гимнов Советского Союза и Дании посланник СССР в Дании И. Г. Сысов объявил выставку открытой. Гости осмотрели многочисленные экспонаты, показывающие мощь советской индустрии, высокое искусство советских рабочих.

# Преследование сторонников мира в Японии

ШАНХАЙ, 26 июня. (ТАСС). Как сообщает японское радио, 24 июня японская полиция арестовала трех студентов Токийского университета в момент, когда они собирались подписать в поддержку требования о запрещении атомного оружия.

Возмущенные действиями полиции, 200 студентов направились к полицейскому участку и потребовали освобождения арестованных товарищей. Полицейские вынуждены были освободить арестованных.

# Международная товарищеская встреча по футболу

25 июня на московском стадионе «Динамо» состоялась международная товарищеская встреча по футболу команд «Динамо» (Москва) и «Викинг» (Дания). Соревнование закончилось со счетом 2:1 в пользу московских футболистов. (ТАСС).

# На переносе края по футболу

Закончились игры первого круга футбольного чемпионата края. 20 июня встретились футболисты барнаульских заводов — котельного и транспортного машиностроения. Примечательно, что в прошлые годы большинство встреч с трансмашевцами выигрывали котельщики. В этом году команда завода транспортного машиностроения значительно пополнилась молодежью и заметно улучшила игру. Именно это позволило ей встретиться с котельщиками выиграть со счетом 2:1.

Несколько дней раньше с таким же счетом трансмашевцы победили опытного команду «Спартак».

22 июня на барнаульском стадионе «Динамо» спартаковцы принимали котельщиков. И эта встреча для спартаковцев оказалась неудачной. Они потерпели поражение со счетом 1:2.

Последняя игра первого круга состоялась 24 июня. Лидеры первенства — барнаульские динамовцы на своем поле также составили со спартаковцами.

Как и во встречах с авангардовцами, футболисты «Спартак» и на сей раз потерпели поражение, только с более крупным счетом — 0:5. В команде «Динамо» хорошо играли центральный нападающий П. Попов и его молодые партнеры А. Вяткин и В. Шыпченко, забившие в ворота «Спартак» четыре мяча. Пятый гол был проведен полузащитником В. Киселевым.

После первого круга динамовцы набрали 12 очков из 12. За ними следуют барнаульские котельщики и трансмашевцы, имеющие по 6 очков.

25 июня начались игры второго круга. Встреча «Авангард» (котлозавод) и «Авангард» (завод транспортного машиностроения) закончилась со счетом 5:1 в пользу котельщиков.

# ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеобюро, ожидается переменная облачность, со северо-западным районом дождь, по остальным районам без осадков. Ветер западный, 3-5 метров в секунду. Температура днем 20—25 градусов тепла.

В последующие два дня по краю ожидается переменная облачность, кратковременные дожди, грозы. Ветер западный, 3-5 метров в секунду. Температура ночью 7—12 градусов тепла, днем 20—25 градусов тепла.

Редактор К. А. ЗАХАРОВ.

**СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ**  
**КИНО**

Краевой ТЕАТР ДРАМЫ.  
(в горпарке).  
Днем и вечером  
В СИРЕНЕВОМ САДУ.  
28 июня — ПОЛУНОЧЬ.

Кинотеатр «ОКТЕБЕРЬ».  
ТАПНА КРОВЬ.  
Сценарй: в 12 ч., 2 ч., 4 ч.,  
6 ч. 15 м., 8 ч. 15 м., 10 ч. 15 м.

Кинотеатр «ПОВЕДА».  
Два  
ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЕ КАПТАН.  
С 28 июня  
НАРУШИТЕЛИ СПОКОЙСТВИЯ.

Клуб ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО  
МАШИНОСТРОЕНИЯ.  
ТАПНА КРОВЬ.

Клуб ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ.  
ВАЯ И ВАТРАК.

Клуб ВАГОНОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА.  
АННА НА ШЕЕ.

Клуб МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА.  
СЧАСТЛИВЫЙ ФИНИШ.

Клуб ТРЕСТА «СТРОЙГАЗ».  
ВОЛГА-ВОЛГА.

**НОВОСИБИРСКИЙ АЭРОПОРТ**

доводит до сведения руководителей учреждений, предприятий, граждан, что на воздушных линиях Советского Союза введено летнее расписание движения пассажирских и грузовых самолетов.

По летнему расписанию с Новосибирского аэропорта регулярно вылетают многочисленные пассажирские и грузовые самолеты в города:

Москву, Ленинград, Горький, Куйбышев, Казань, Свердловск, Омск, Алма-Ату, Ташкент, Якутск, Владивосток, Хабаровск, Иркутск и другие пункты Советского Союза, связанные воздушным сообщением.

Производится предварительная продажа билетов за 5 дней до вылета самолетов Новосибирским городским агентством воздушных сообщений с 11 часов утра до 7 часов вечера (ул. Мичуринка, 11, телефон 36—799, в случае аэропорта круглосуточно за 2 часа до вылета самолета, тел. 30—070, доп. 10).

Военнослужащие и их семьи могут приобрести авиабилеты по военным требованиям с доплатой разницы тарифа между железнодорожным и воздушным транспортом.

Отделом перевозок Новосибирского аэропорта (тел. 30—070, доп. 10) производится круглосуточный прием грузов в неограниченном количестве. Пассажиры в аэропорт доставляются от городского агентства автобусом аэропорта.

Экономьте время, пользуйтесь услугами воздушного транспорта.

Новосибирск, аэропорт.

Главное управление геодезии и картографии МВД СССР.

**СЕМПАЛАТИНСКИЙ ТОПОГРАФИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ**

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1954—55 учебный год.

Техникум готовит техникумов-топографов для аэрогеодезических предприятий Главного управления геодезии и картографии МВД СССР и других министерств.

В техникум принимаются граждане в возрасте от 14 до 20 лет, имеющие образование не ниже семи классов средней школы. Заявления направляются на имя директора с 1 июля по 31 июля 1954 г. в приложении: свидетельство об окончании 7 классов (подлинник), нотариально заверенной копии свидетельства о рождении, справки о состоянии здоровья, справки с места жительства, автобиография, трех фотографий (размером 3x4).

Принимаемые экзамены проводятся с 1 по 20 августа по Конституции СССР, русскому языку (устно и письменно), по математике (устно и письменно) по программе средней школы. Лица, окончившие семилетку с повышенными грамотами (отличники), освобождаются от приемных экзаменов. Принятые в техникум обеспечиваются общежитием в стипендий на общих основаниях. Срок обучения 3 года 9 месяцев. Ученские техникума имеют право ношения форменной одежды. Адрес техникума: гор. Семпалатинск, Жана-Семей, улица Сталина, 36. Дирекция.

**ТРЕБУЮТСЯ:**

ВАРНАУЛЬСКОМУ ВРЗ в парк завода — СТОЛЯРЫ-ПЛОТНИКИ на ремонт вагонов, КУЗНЕЦЫ, МОЛОТОВЩИКИ, ОБРУЩИКИ, ЗАЩИЩЕННИКИ, ФОРМОВЩИКИ, СПЕЦИАЛЫ по ремонту оборудования, ПОДВОЗЧИКИ топлива, ГРУЗЧИКИ, РАЗНОРАБОЧИЕ — мужскими и женскими.

На вышеуказанные квалификации по указанным профессиям могут обучаться в индивидуальном порядке.

Обучение обеспечивается общежитием. Обращаться: г. Варнаул, ул. Ведорова, 16Б.

ЗАВОДУ ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ срочно — РАБОЧНИКИ для работ в литейном цехе (оплата за время обучения 500 рублей в месяц), РАЗНОРАБОЧИЕ, ГРУЗЧИКИ, КВАДРИРОВАННЫЕ, ТОКАРИ, РАБОЧНИКИ на станочном оборудовании, БУХГАЛТЕР-РЕВИЗОР и ЭКОНОМИСТЫ по труду. Обучения обеспечиваются общежитием. Обращаться: гор. Варнаул, проспект Калинин, 49, в отделе завода.

АЛТАЙСКОМУ ФИЛИАЛУ ВСЕСОЮЗНЫХ ЗАОЧНЫХ УЧЕБНЫХ КУРСОВ (ВЗУ) — ЗАВУЧ, имеющий образование не ниже среднего специального, хорошо знающий бухгалтерский учет в промышленности. Обращаться: пр. Красноярский, 4, комната 7.

ВАРНАУЛЬСКОМУ ЛИТЕЙНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ УЗЛУ МИНИСТЕРСТВА СВЯЗИ на постоиную работу — ШОФЕР на автомашину ГАЗ-57. Обращаться: г. Варнаул, ул. Королёва, 16. ВАРНАУЛЬСКОМУ ВАЗЕ — ПЛОТНИКИ, ШТУКАТЧУРЫ, ГРУЗЧИКИ, АВТОМЕХАНИКИ, БУХГАЛТЕР, ЭЛЕКТРОМОНТЕР, ТОКАРЬ, ВУЛГАТЕР. Обращаться: ул. Карла Маркса, 62.

ВАРНАУЛЬСКОМУ ТЭП 1 — ИНЖЕНЕРЫ, ТЕХНИКИ, ТЕПЛОТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРИКИ, МАШИНИСТЫ паровых турбин и котлов, ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, СПЕЦИАЛЫ, СТАРШИИ БУХГАЛТЕР, знающий с производством, СЧЕТОВОД-НАССИР и УБОРЩИЦА. Желательно могут получить специальность путем курсового обучения. Обращаться: г. Варнаул, ул. Попова, 6, в отделе кадров, телефон 2—07.

ТИПОГРАФИИ № 1 ПОЛГРАФИКАТА — ПЕЧАТНИКИ, ПЕРПЛЕТЧИКИ и подсобные РАБОЧИЕ. Обращаться: ул. Л. Толстого, 29.

КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА.

29 июня  
спектакль  
МОСКОВСКОГО ХУДОЖЕСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА

**Платон Кречет**

Министерство высшего образования СССР

**КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ**

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1-4 курс.

Институт готовит горных инженеров по разработке месторождений полезных ископаемых, строительству горных предприятий, горной электротехники.

Срок обучения 4 года 10 месяцев.

Принятые в институт зачисляются на стипендию 395 руб., обеспечиваются формой одеждой, общежитием.

Правила приема общие для всех вузов.

Кроме того, объявляется прием горных техникумов в группы ускоренной подготовки (2 года 10 месяцев) по специальности «Разработка месторождений полезных ископаемых».

Принимаемые экзамены с 1 по 20 августа.

Адрес: г. Кемерово, горный институт, приемная комиссия.

Для работы на договорных началах в отъезд

**ТРЕБУЮТСЯ**

ИНЖЕНЕРЫ: буровики, гидрогеологи, строители, теплотехники, электрики, ИНЖЕНЕРЫ механики-дизелисты, ИНЖЕНЕРЫ морского и речного флота, ТЕХНИКИ-СУДОМЕХАНИКИ, ШКИПЕРЫ, ИНЖЕНЕРЫ-экономисты и финансисты, ФАРМАЦЕВТЫ, ТЕХНИКИ-ТОПОГРАФЫ и КАРТОГРАФЫ.

Договор заключается на 3 года.

Специалисты, заключающие договоры, по запросу беспрепятственно освобождаются от работы, независимо от выполняемой ими работы.

С предложением обращаться: гор. Барнаул, проспект Ленина, 8, с 10 до 2 часов дня и с 5 до 7 часов вечера ежедневно, кроме выходного дня.